

区事

两大湾区平台南沙启动 体系化产业创新再加速

新快报讯 记者林钢威 通讯员成

澧报道 12月6日,国际先进技术应用推进中心(大湾区)、粤港澳大湾区场景创新中心启动大会暨深海产业发展大会在广州南沙举行。会上,国际先进技术应用推进中心(大湾区)、粤港澳大湾区场景创新中心揭牌,两大中心正式启动。此外,中心向一批功能支撑机构授牌、签约一批深海领域代表性项目、见证海洋装备产业园开工奠基,不断织密中心组织网络,加速向深海挺进。

2023年12月,国家发展改革委、商务部、市场监管总局联合发布《关于支持广州南沙放宽市场准入与加强监管体制改革的意见》,提出在南沙设立国际先进技术应用推进中心(大湾区),促进前沿性颠覆性技术市场化应用。在此背景下,国际先进技术应用推进中心(大湾区)、粤港澳大湾区场景创新中心(下称“大湾区国先中心、场景创新中

心”)应运而生。

据了解,在功能定位方面,大湾区国先中心、场景创新中心围绕构建“1”个产业体系创新重大枢纽性平台核心定位,重点打造产业标准体系共建平台、技术能力和应用场景整合赋能中心、国际先进技术引育中心、先进技术多元化投资运营平台、高素质复合型产业人才孵化器“5”大创新功能。在产业方面,大湾区国先中心、场景创新中心重点围绕深海资源商业化开发体系、现代种业创新体系、海陆空全空间无人体系3大先导体系,以及新一代信息技术、智能网联与新能源汽车、前沿新材料、生物医药与健康、高端装备制造、智能机器人、航空航天、绿色低碳8大重点领域,不断推动科技与产业的互促双强、边界拓展。

此外,本次大会围绕深海领域,重磅发布了“10+10”供需应用场景。场景创新中心将常态化征集、挖掘、打造和



■国际先进技术应用推进中心(大湾区)、粤港澳大湾区场景创新中心揭牌。

新快报记者 郭思杰/摄

发布系列应用场景,组织多领域应用场景供需对接和路演活动,促进龙头企业与中小企业、初创企业间的产品、技术、

场景、概念验证的相互开放,加速技术应用和产业培育,引领大湾区新兴产业汇聚、体系升级。



探讨“遗产保护与发展” 中意遗产日活动在荔湾举行

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 近日,由华南理工大学建筑学院与都灵理工大学建筑设计学院共同主办的“中意遗产日”活动在广州市荔湾区粤剧艺术博物馆举办。活动邀请了来自意大利都灵、罗马、米兰,以及粤港澳大湾区的数十位遗产保护专家、知名建筑师,与文化遗产的管理部门、产权人、使用人一起,围绕“遗产保护与发展”的主题进行了广泛交流,分享研究和实践经验,展示两国各自的传统和独特视角。

“遗产是自然、文化在时间中的结合。”意大利著名遗产保护建筑师、考古学家、罗马第三大学教授路易吉·弗兰乔西尼(Luigi Franciosini)以《建筑与历

史环境:建筑师如何认识并理解遗产》为题作主题报告,通过对他对意大利世界文化遗产地的保护利用实践,详述了遗产和土地、和人的关系。

“陈香弥远,旧堂新声。”广东省文物考古研究院院长、广东省古迹保护协会会长曹劲以《文物建筑赋能城乡高质量发展》为题作主题报告,她强调对文化遗产的保护与利用,不仅是传承中华民族历史文化的价值需求,也是新时代赋能城乡高质量发展的重要抓手。

中意专家作主题发言后,都灵理工大学卡拉教授(Carla Bartolozzi)、诺威利教授(Francesco Novelli)为全场观众讲解了都灵理工大学遗产保护团队制

作的系列纪录片《修复之路》。意大利皮埃蒙特大区拥有数十年先进经验积累的遗产保护路径被徐徐展开,观众领略了意大利古迹、景观、工业遗产各个领域的图景。

当日,来自意大利与粤港澳大湾区的多位专家还针对文化遗产保护传承、大湾区历史文化街区活化利用、工业遗产的保护与利用等三个主题展开圆桌讨论,从两国丰富的经验出发,共绘保护与传承的未来。

同期,“中意遗产日”平行展《相缝:中意遗产保护和发展》也在粤剧艺术博物馆和华南理工大学五山校区采荷建筑楼同步举行。

黄埔区发放首张 保健食品广告许可

新快报讯 记者李应华 通讯员符超报道 近日,广州市黄埔区市场监管局向辖内一企业发放了编号为“粤食健广审(文)第280720-26870号”的保健食品广告审查准予许可决定书。这是广东省市场监督管理局首次委托县级部门办理该项许可,标志着中新知识城内保健食品、特殊医学用途配方食品领域企业在广告申请审查中有了更扁平、高效、快捷的审批途径和通道,营商环境进一步优化。

自2024年11月15日起,广东省政府委托中新广州知识城管理委员会在中新知识城实施的省级行政职权共23项,两品(保健食品、特殊医学用途配方食品)广告审批是省级管理事项向中新广州知识城赋权的事项之一。

正式承接两品广告审批事项不久,区市场监管局就收到了企业提交的保健食品广告审查申请。收到申请材料后,区市场监管局第一时间安排专人对照相关审批标准详细审查相关材料。

为切实做好赋权承接工作,区市场监管局积极与省、市市场监管局相关业务部门沟通、对接。广州市市场监管局广告处组织了经验丰富的业务骨干,通过线上会议为区市场监管局提供一对一指导,为区市场监管局顺利、高效发出第一张保健食品广告审查准予许可决定书提供可靠支持。

在各级市场监管部门工作人员的紧密配合下,区市场监管局顺利发放第一张保健食品广告审查准予许可决定书。

下一步,黄埔区市场监管局将持续提升政务服务便利化水平,不断优化审批流程,进一步提高审批效率,缩短审批时限,为企业和群众提供更加便捷、高效的审批服务。

粤港澳电子竞技大赛决出“白云王者”

新快报讯 记者李应华 通讯员陈淑娴报道 近日,2024GESL粤港澳电子竞技大赛白云王者争霸赛在广州设计之都红点广场火热开展,来自粤港澳大湾区各地的64支队伍超300名选手展开激烈角逐。

本次赛事由白云区文化广电旅游体育局、广东省电子竞技运动协会、中国香港电竞总会、澳门电子竞技总会联合主办,64支队伍在为期两天的赛程中争夺冠军荣耀。首日赛事为海选赛,决出16强进入决赛。第二日为决赛日,半决赛采用BO3(三局两胜)的晋级模式,决赛则采用

BO5(五局三胜)的冠亚军争夺赛制,确保赛事的公平性和观赏性。

赛场上,各战队选手凭借精湛技艺与默契配合,展开激动人心的正面团战,跌宕起伏的逆转翻盘,让整个大赛高潮迭起,充分展现电子竞技运动的魅力。

近年来,白云区积极推进电竞产业发展,发布了《广州市白云区电竞产业发展三年行动规划》,加速建设白云湖数字科技城元宇宙项目、夏茅B级电竞场馆,合力打造区内高校电竞特色专业。此次比赛中,四方合力共同推动粤港澳电子竞技

文化发展,为电竞选手提供一个展示自我、挑战极限的舞台。希望通过此次比赛的举办,助推白云区建设成为电竞人才输出基地、电竞产业发展高地。

决赛当天,粤港澳电子竞技设计与版权交易基地在广州设计之都正式挂牌。据悉,今后该基地将积极推进电子竞技版权保护工作,同时将在电子竞技设计过程中,把传统文化、国风以及体育、文化等传统产业结合起来,以年轻人喜欢的方式,更好地推进电子竞技设计的发展。